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Al Presidente 
del Consiglio regionale 

Mauro LAUS 
SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATAO° /J-- 8(35  
(Art. 69 c. 3, e art. 100 Regolamento) 

Oggetto: Terzo hub regionale per l'accoglienza dei rifugiati — manifestazione di contrarietà 
della Provincia di Novara 

PREMESSO 
- che nel 2017 si è assistito a un incremento degli arrivi via mare del 38,54% rispetto allo stesso 
periodo del 2016, anno che con oltre 181 mila sbarchi aveva già infranto ogni record nella storia del 
nostro Paese; 
- che in questo momento, tra le strutture temporanee e i centri governativi l'Italia ospita 179 mila 
migranti ma le stime per fine anno secondo il Viminale sono di almeno 200 mila persone; 
- che per le Regioni fa fede l'accordo del 10 luglio 2014: ogni Regione dovrà accogliere una 
percentuale di migranti pari alla propria quota di accesso al Fondo nazionale per le politiche sociali, 
con piccole eccezioni per i centri colpiti dai terremoti; mentre, all'interno delle singole Regioni, è 
valido l'accordo Viminale-Anci dello scorso dicembre: i comuni fino a duemila abitanti dovranno 
ospitare 6 migranti, i comuni con più di 2mila abitanti ne accoglieranno 3,5 ogni mille abitanti, le 
città metropolitane, già gravate in quanto hub di transito di molti rifugiati, si limiteranno a 2,5/3 
posti ogni mille residenti; 

TENUTO CONTO 
- che il 30 gennaio la Prefettura di Novara ha emesso un nuovo bando per l'accoglienza di cittadini 
stranieri, prevedendo 1.350 posti distribuiti sul territorio provinciale, di cui 550 solo a Novara città 
e i restanti 800 nel territorio della Provincia; 
- che tale numero è ben al di sopra delle percentuali previste dagli accordi Anci/Viminale, i quali 
per il territorio della provincia prevedono un massimo di 1.124 posti, di cui 260 nella città di 
Novara; : 
- che nella Regione Piemonte sono già attivi due centri di prima accoglienza per i rifugiati e 
richiedenti asilo: il "Fenoglio" di Settimo Torinese con 600 posti, e quello di Castello di Annone, in 
provincia di Asti che conta 200 posti ed è recentemente entrato in funzione; 

CONSIDERATA 
- la dichiarazione espressa dall'Assessore all'Immigrazione Monica Cerutti, rilasciata a "La 
Stampa" e riportata nell'articolo del 19 luglio, di individuare nella Provincia di Novara il possibile 
sito in cui stabilire il terzo hub regionale per la prima accoglienza dei rifugiati e richiedenti asilo; 

VISTO 
- l'intento, chiaramente confermato dalla dichiarazione dell'Assessore, di individuare nella zona del 
Novarese o del Vercellese la sede del terzo hub di prima accoglienza entro la fine del 2017, ribadito 
dalla risposta all'interrogazione n. 1684 del 26-07-2017; 



APPRESO 
- delle dichiarazioni del Ministro Minniti rilasciate 1'8-10-2017, in occasione della nona edizione 
della Scuola per la Democrazia, in cui il titolare del Viminale annuncia che l'obiettivo, in relazione 
alle politiche sui migranti, è quello di chiudere i grandi centri di accoglienza e raggiungere una 
condizione di accoglienza diffusa; 

TENUTO CONTO 
- dell'approvazione, in data 02-10-2017, da parte della Provincia di Novara, della mozione n. 
2017/50 concernente la contrarietà, all'individuazione della Provincia di Novara come sede del 
prossimo hub regionale per l'accoglienza dei rifugiati 

SI INTERROGANO 

Il Presidente della Giunta LI 
L'Assessore 

per conoscere, alla luce delle recenti dichiarazioni del Ministro dell'Interno, quali siano le strategie 
e le connesse modalità operative individuate dalla Giunta regionale per far fronte al problema del 
fenomeno migratorio con riferimento particolare al possibile insediamento del terzo hub per 
l'accoglienza dei rifugiati nella provincia di Novara; 

francullo
FirmatoInOriginale


